
2ª CIRCOSCRIZIONE 

VERBALE N° 55  DEL 29  AGOSTO  2014 

 

L'Anno Duemilaquattordici, il giorno 29 del mese di Agosto, nell'Aula delle Adunanze Consi-

liari del Castello di Leucatia, Via Leucatia n° 68, è convocato alle ore 09.00  il Consiglio della 

2ª Circoscrizione, ai sensi dell'art. 16.3 del Regolamento sul Decentramento Urbano e sul fun-

zionamento degli Organi delle Municipalità del Comune di Catania,  prot. n° 266639 del 

20.08.2014,  per la trattazione del seguente o.d.g.:  

1) Comunicazioni del Presidente; 

2) Comunicazioni dei Consiglieri; 

3) Sicurezza in Viale Africa – Incontro con l’Ufficio Traffico Urbano e sopralluogo , o.d.g. 

proposto dai Consiglieri Rapicavoli, Di Blasi e Platania. 

Sono presenti alle ore 9.05 i Consiglieri: Ruffino Sancataldo Massimo Mario e Crimi Vincen-

zo. 

Presiede la seduta, ai sensi dell’art. 15 del Regolamento sul  Decentramento Urbano, il Consi-

gliere Ruffino Sancataldo Massimo Mario, in assenza del Presidente Li Causi Vincenzo.  

Assiste con funzioni di Segretario l’Istruttore Direttivo dott.ssa Giovanna Sciuto, in assenza 

del Responsabile P.O. 2ª Circoscrizione dott.  Vincenzo Stancanelli. 

Alle ore 09.06 il Consiglio si sposta in viale Africa; alle ore 09.25 in viale Africa, davanti 

all’ufficio postale oltre ai consiglieri Ruffino e Crimi sono presenti il Presidente Vincenzo Li 

Causi ed il Consigliere Rapicavoli Pina; è altresì presente l’ing. Ragusa dell’Ufficio Traffico 

Urbano.  

Il consigliere Rapicavoli espone all’ing. Ragusa il motivo dell’incontro: in seguito ai diversi 

gravi incidenti avvenuti recentemente in viale Africa in prossimità delle Ciminiere, con il 

decesso di un ragazzo e l’investimento di un genitore mentre attraversava la strada, si rende 

indispensabile provvedere a mettere in sicurezza la stessa, individuando tutti i possibili 

accorgimenti quali potrebbero essere i dissuasori ottici sonori, lampeggianti e quant’altro 

possa servire  per indicarne la pericolosità e richiamare l’attenzione degli automobilisti, in 

considerazione del notevole traffico veicolare per la presenza di un Ufficio Postale, del 

Circolo Didattico  “Sante Giuffrida”, della struttura pubblica culturale “Le Ciminiere”, delle 

numerose attività commerciali e di intrattenimento.    
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L’ing. Ragusa risponde che installare un lampeggiante è come mettere un semaforo, la spesa 

non è indifferente e i risultati sono nulli, non sortiscono l’effetto; il costo è di circa € 

10.000,00. 

Il Presidente riferisce di aver visto in Calabria un sistema di dispositivi lampeggianti sui 

segnali di stop e sulle strisce pedonali delle sedi stradali: in tal modo di notte gli automobilisti 

per mezzo di questi segnali luminosi hanno ben visibili i segnali di stop e le strisce pedonali 

che possono rispettare senza correre il rischio di causare incidenti. 

Ore 09.45 il Consigliere Cardello Andrea si unisce al sopralluogo.  

L’ing. Ragusa afferma di sconoscere il sistema, ma assicura che si informerà (si chiamano 

occhi di tigre e lampeggiano autonomamente). 

Il Consigliere Crimi consiglia l’intervento dei vigili urbani nel tratto di viale Africa, dopo 

l’ufficio postale, verso la stazione dove c’è il camper del paninaro  e dove è avvenuto 

l’incidente mortale;  fa rilevare che la sera i clienti del paninaro fermandosi con le auto 

creano ingorghi pericolosi; suggerisce che l’apertura del camper per la vendita dei panini sia 

posta sul retro. 

Il Consigliere Ruffino propone il congiungimento del marciapiede dall’ufficio postale alla 

raffineria perché quel tratto è pericoloso per i pedoni; chiede anche  l’eliminazione 

dell’inversione.  

L’ing. Ragusa demanda la richiesta alla Manutenzione strade per competenza;. da conferma 

dell’avvenuto acquisto delle bande ottiche, delle quali si aspetta solo l’installazione. 

Ore 09.55 si uniscono al sopralluogo i Consiglieri Carnazza Claudio, Campisi Alessandro e 

Patella Adriana Lucia. 

Il Consigliera Rapicavoli si dichiara d’accordo sulla pericolosità del torna indietro che porta 

alle Ciminiere, propone di toglierlo per  far si che per ritornare si prosegua sino a piazza 

Giovanni XXIII; chiede all’ing. Ragusa i tempi di installazione delle bande ottiche. 

L’ing. Ragusa ribadisce che per l’eliminazione dell’inversione la competenza è della 

Manutenzione strade; assicura che le bande sonore saranno installate entro 15 gg.;  che 

immediatamente farà sostituire le lampade del semaforo pedonale davanti l’ufficio postale, 

ma occorre far potenziare l’illuminazione. 
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Il Presidente dà assicurazione di avere già richiesto il potenziamento dell’illuminazione sul 

territorio della 2ª Circoscrizione. 

Alle ore 10.10 si chiudono i lavori. 

 

Firmato 

    IL SEGRETARIO                                          IL PRESIDENTE                    IL CONSIGLIERE ANZIANO    

 (dott.ssa Giovanna Sciuto)                                           (Vincenzo Li Causi)                                   (Claudio Carnazza)   
 
 

 Verbale approvato dal Consiglio della 2ª Circoscrizione in data 01/08/2016              


